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РАСЧЕТ 
ФИНАНСОВОЙ 

МОДЕЛИ ПРОЕКТА



    КЛАССИФИКАЦИЯ ЗАТРАТ



ПОСТОЯННЫЕ И ПЕРЕМЕННЫЕ РАСХОДЫ

Постоянными называются расходы, величина которых не 
зависит от объема производства. Они возможны, даже если 
предприятие простаивает или только что организовалось. Такие 
затраты еще называют «затраты на период».

Переменные расходы зависят от выпуска продукции: 
увеличиваются с ростом выпуска продукции, уменьшаются со 
снижением выпуска продукции. Такие затраты также называют 
«затраты на продукт».



ПЕРЕМЕННЫЕ РАСХОДЫ

� расходы на сырье
� материалы
� комплектующие изделия
� полуфабрикаты
� топливо и энергию на технологические цели 
� заработную плату основных рабочих 
� затраты на ремонт и обслуживание оборудования
� И прочие



ПОСТОЯННЫЕ РАСХОДЫ
� арендная плата по взятым в аренду основным фондам
� маркетинг и реклама 
� заработная плата администрации и обслуживающего 

персонала 
� коммунальные услуги 
� почтово-телеграфные услуги 
� налоги 
� и другие.



РАСЧЕТ ПРИБЫЛИ ПРОЕКТА

+ Выручка

- Переменные расходы

МАРЖИНАЛЬНЫЙ ДОХОД 
(МАРЖА)

- Постоянные расходы

ПРИБЫЛЬ (EBITDA)



РАСЧЕТ ТОЧКИ БЕЗУБЫТОЧНОСТИ

Точка безубыточности (ТБУ) – объём выручки, который 
покрывает все операционные расходы деятельности 
компании.
Прибыль в ТБУ равна нулю

Чтобы рассчитать ТБУ необходимо знать:
• маржинальность 

продукции/услуг/проектов/направлений
• размер постоянных расходов



Это второй тип 
слайдов



РАСЧЕТ МАРЖИНАЛЬНОСТИ 
НА ЕДИНИЦУ ПРОДУКЦИИ

 



ПРИМЕР:

 



ФОРМУЛА РАСЧЕТА ТБУ
 



ПРИМЕР РАСЧЕТА ТБУ
 



АЛГОРИТМ РАСЧЕТА ПЛАНА ПРОДАЖ И 
ПРИБЫЛИ

1. Расчет суммы капитальных вложений ( и 
возвратность за месяц) и ежемесячного 
дохода инвестора.
2.Расчет суммы постоянных расходов.
3.Расчет средней маржинальности.
4.Расчет Точки Безубыточности.
5.Расчет Целевого плана продаж.



АЛГОРИТМ РАСЧЕТА ПЛАНА ПРОДАЖ И 
ПРИБЫЛИ

1. Суммы капитальных вложений – 500000 рублей, 
возвратность 12 месяцев, возвратность в месяц – 
500000/12= 60000 рублей.

2. Доход инвестора в месяц – 50000 рублей.
3. Постоянные расходы – 150000 рублей.
4. Маржинальность – 60%
5. ТБУ= 150000/60% = 250000 рублей
6. План продаж = (60000+50000+150000)/60%= 434000 

рублей



АЛГОРИТМ РАСЧЕТА ПРИБЫЛИ

ВЫРУЧКА 434000

ПЕРЕМЕННЫЕ РАСХОДЫ ???

МАРЖИНАЛЬНАЯ ПРИБЫЛЬ 
(60%)

260400

ПОСТОЯННЫЕ РАСХОДЫ 150000

ПРИБЫЛЬ 110400



ЗАДАНИЕ

1. Распределить расходы по квалификации ( 
постоянные –переменные)

2. Рассчитать по алгоритму Точку безубыточности и 
целевой план продаж (рублях) для своего проекта.




